

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Корягиной Екатерины Дмитриевны
«Совершенствование механизмов управления развитием высшего образования в России»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Интерес к проблеме, исследуемой в диссертации Корягиной Е.Д., обусловлен возрастающей важностью совершенствования управления сферой высшего образования в России, что отличает современный этап ее реформирования от предшествующих, которые фокусировались на образовательных и научных прорывах. Поиск механизмов управления развитием на уровне отрасли и на уровне отдельных образовательных организаций, обеспечивающих значимые конкурентные позиции в глобальной образовательной среде, проектирование структуры университетов, модернизация содержания и процессов их деятельности являются ответом на современные вызовы. Подобные исследования являются междисциплинарными и многоаспектными, их результаты могут использоваться как точно, применительно к условиям и ресурсам конкретного университета, так и для принятия стратегических решений в рамках отрасли и на уровне страны в целом.

В настоящее время многие организации высшего образования находятся в очень сложной ситуации, которая обусловлена необходимостью преодолевать как постпандемийные ограничения и последствия, так и актуальные угрозы и вызовы весны 2022 года, препятствующие развитию. При этом в отрасли существенно ограничено действие рыночных механизмов и требуется принципиально иной подход к управлению, что обуславливает высокую степень актуальности исследования Корягиной Е.Д., направленного на совершенствование механизмов управления развитием высшего образования в России.

На основании автореферата можно утверждать, что научные результаты диссертационной работы соответствует паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент): пп. 10.8, 10.12. Изложение материала и общая структура работы, судя по автореферату, характеризуются высоким научным уровнем, методической точностью, последовательностью, логичностью и сбалансированностью структурных частей.

Диссертационная работа является теоретически значимой в части результатов, составляющих научную новизну: сущность, классификация, принципы, этапы и логика

развития механизмов управления; методические подходы и показатели оценки эффективности деятельности; матрицы принятия управленческих решений.

Практической ценностью обладают предложенные мероприятия и рекомендации субъектам сферы высшего образования России, позволяющие решать задачи развития.


В качестве замечания считаем важным указать на следующее:

- на 8 стр. автореферата дано описание этапов развития российской системы управления организациями высшего образования, однако, не приводятся содержательные признаки каждого из этапов, что не позволяет установить причины перехода от одного этапа к другому.

Указанное замечание не влияет на общую высокую оценку диссертации Корягиной Е.Д. Основные результаты и выводы работы отражены в многочисленных публикациях автора, в том числе в двух монографиях.

Таким образом, диссертационная работа Корягиной Екатерины Дмитриевны «Совершенствование механизмов управления развитием высшего образования в России» является научно-квалификационной работой, результаты которой имеют элементы научной новизны, соответствующей требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры экономики и финансов
общественного сектора
Института государственной службы и управления
ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»
д.э.н., профессор

 Галина Владимировна Тимофеева

25 апреля 2022 г.

Российская академия народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации
119606, г. Москва, проспект Вернадского, 84, стр.1
Телефон: +7 499 956-96-11
E-mail: gv.timofeeva@igsu.ru



Р Ь
ОГО
ОЙ
Ф
3